

Выявление лучших педагогических практик, обобщение и их тиражирование

В рамках инновационной и научно-методической деятельности ОУ района формируется пул образовательных продуктов. Так, в 2019 году ОУ- инновационными площадками и районными опорными площадками развития образования разработано 107 образовательных продуктов (14 сборников и пособий, 42 статьи, 20 методических разработок, 1 диагностическая разработка, 20 программ, 1 технология, 1 модель, 8 иных продуктов).

В Московском районе с целью изучения, обобщения и диссеминации передового педагогического опыта ОУ района, ведущих инновационную и научно-методическую деятельность, проводится общественно-педагогическая акция по распространению передового педагогического опыта. Ежегодно акция завершается общественно-профессиональной экспертизой деятельности инновационных площадок и районных опорных площадок развития образования (далее - Экспертиза). В рамках Экспертизы разрабатываемые ОУ образовательные, в том числе инновационные, продукты получают экспертную оценку и адресные методические рекомендации по их доработке.

В городском конкурсе инновационных продуктов «Петербургская школа 2020» в 2019 году по итогам инновационной деятельности приняли участие 7 ОУ района (ИМЦ, ДДЮТ, ОУ № 373, 376, 489, 519, 543), ИМЦ – финалист конкурса. Рекордно высокое для района количество участников подтверждает инновационный микроклимат в районе.

Лучшие практики ОУ района имеют возможность принять участие в конкурсе на присвоение статуса регионального ресурсного центра общего образования или регионального ресурсного центра дополнительного образования, в конкурсах на гранты Минпросвещения РФ. Так, в течение 2019 года ГБОУ школа № 643 Московского района реализовывала программу диссеминации инновационного продукта - победителя конкурса инновационных продуктов Санкт-Петербурга в качестве регионального ресурсного центра общего образования «Проектирование индивидуальной образовательной программы учащимися старших классов». В 2019 году ГБОУ № 376 и 489 стали победителями конкурсного отбора юридических лиц на предоставление из федерального бюджета грантов в форме субсидий на реализацию мероприятий, связанных с инновациями в образовании ведомственной целевой программы «Развитие современных механизмов и технологий дошкольного и общего образования» подпрограммы «Развитие дошкольного и общего образования» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования».

Педагоги ОУ района имеют возможность представить свои методические разработки на профессиональных конкурсах. Ежегодно учителя ОУ района становятся победителями или лауреатами городского фестиваля уроков учителей ОУ Санкт-Петербурга «Петербургский урок». Одним из этапов районного и городского конкурсов педагогических достижений является мастер-класс. В ходе мастер-класса конкурсанты передают свой передовой опыт коллегам.

Другим форматом обобщения и тиражирования опыта является выпуск сборников ИМЦ. В 2019 году издан сборник «Система образования Московского района в лицах и фактах». В сборнике, посвященном 100-летию Московского района Санкт-Петербурга, представлены научно-методические материалы исследователей, руководителей и педагогических работников образовательных организаций, посвященные актуальным направлениям развития образования в условиях реализации национального проекта «Образование». Сборник может быть использован руководителями и педагогическими работниками при организации образовательного процесса в ОУ. Сборник содержит материалы 28 ОУ района, в том числе 8 инновационных площадок и опорных площадок развития образования; педагогов-исследователей СПбГУ, РГПУ им. А.И. Герцена, СПб АППО.

Новым форматом информирования широкой общественности о работе инновационных площадок и опорных площадок развития образования стало размещение специально формируемого ИМЦ контента о ходе работы и мероприятиях для демонстрации в районной медиасреде «Инфозона».

Ареной тиражирования инновационного и передового педагогического опыта являются следующие мероприятия:

- районные семинары и мастер-классы
- районный педагогический форум
- районные и городские педагогические конференции
- всероссийский образовательный форум EdEXPO
- Петербургский международный образовательный форум
- Московский международный салон образования.